



市区达到轻度气象洪涝标准

今天仍有强降雨,落区与上次高度重叠

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/胡毓灵) 今年以来区域性强降雨、暴雨天气多发。市气象台称,据6月16日至25日降雨数据统计,市区达到轻度气象洪涝标准,醴陵达到中度气象洪涝标准。

市气象统计,4月1日8时至6月28

日8时,国家站平均累计降水量排历史同期第6位;截至7月1日,全市共发生12轮区域性暴雨过程,均发生在4月1日之后。其中仅6月就发生6次。特别是6月15日以来,全市经历4轮区域性暴雨过程,平均雨日8.8天,其中醴陵301.6毫米,偏多148.2%,市区243.6毫

米,偏多116.3%。

市气象台台长李细生介绍,在气象学上,当汛期期间,也就是每年4月至9月,任意连续10天内降水总量为200毫米至250毫米,即达到轻度洪涝标准;任意连续10天内降水总量为251毫米至300毫米,则达到中度洪涝标准。由此

得出市区、醴陵的气象洪涝标准结论。

从目前预报来看,今天,市区、醴陵仍有强降雨,累计降水量北部60~100毫米,局地150毫米以上;中部40~60毫米;南部20~40毫米。强降雨落区与上次高度重叠,3~7日全市以多云天气为主。

株洲干部泸溪斗洪水保产业

株洲日报全媒体记者/廖喜张

6月30日,洪水退去,金丝皇菊基地满地狼藉。

王翔宇正在逐块田地查看受灾情况。因为近期的连续强降雨,湘西自治州泸溪县白羊溪乡周家寨村大面积受灾,100亩金丝皇菊基地,被淹了60多亩。

“预计要减产一半以上,损失超过30万元。”刚忙完抗洪防汛的他,顾不上休息,又盘算着如何恢复生产。

王翔宇,是株洲市发改委的选调生、三级主任科员。2023年8月,主动申请来到湘西自治州泸溪县对口帮扶,在白羊溪乡人民政府挂职乡党委副书记。

来到白羊溪乡后,他根据当地独特的山区小气候和梯田资源优势,推动集中连片流转了100亩梯田。仅一年时间,白羊溪乡金丝皇菊产业就实现收入60万元,带动周家寨村及周边村107户脱贫,417人再就业,“种”出了一条“美丽”致富路。

6月22日下午,因为短时间内集中强降雨,白羊溪乡唯一的一条小河水位猛涨,河水向两岸漫延,连地势较高的乡人民政府办公楼一楼都进了水。

临近傍晚,水位越来越高,王翔宇既担心联点的周家寨村老百姓的安全,又担心100亩金丝皇菊基地被淹,带了2位干部,冒雨赶往周家寨村。

“路面积水到了膝盖,根本没法开

车,我们打着手电筒,穿上救生衣,深一脚浅一脚的淌水走。”王翔宇说,原本十多分钟的路程,他们走了一个多小时。

来到村里,顾不上全身湿透,他们马上带了村干部挨家挨户巡查,帮助10多位群众安全转移。村里有口水库,地势较高,水位不断上涨,王翔宇放心不下,和乡村干部们一起运物资、排险情,将整个库堤都加固了一遍。

“黑暗中,三只手电筒由远及近、由暗到明。”时隔多日,周家寨村党支部书记周建军依然记得那个雨夜的画面。他说,看到王书记和乡里干部到来,大家一下子就踏实了。

洪水逐渐退去,2天2夜没合眼的王翔宇松了一口气,但接下来的生产恢复,依然容不得半点松懈。

“我们乡里地形受限,产业基础为零,去年开展的金丝皇菊种植,算是全乡唯一的产业。”他说,接下来的重点工作就是恢复金丝皇菊产业的生产,看能否进行补救,如不能补救,只能琢磨其他替代办法。

“洪水肆虐,虽然带来了很大负面影响,但阻挡不了村民们奔向幸福生活的努力。”王翔宇说,产业兴旺,是乡村振兴最为基础的一环。有活干、有钱挣,日子就会越过越有奔头。

“到了今年11月,第二届金丝皇菊开园节举办时,这里依然是‘皇菊从簇开,芬芳引客来’的盛景。”他充满了期待。

航测「地灾」隐患点 无人机出动



测绘人员正在进行测绘操作。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/邓柯) “一架无人机、一个手机,地质灾害隐患点的情况了如指掌。”近日,我市持续强降雨,地灾防治工作面临严峻形势,市资规局组织应急测绘队伍,运用无人机航测“地灾”隐患点现场并构建实景三维模型。

此次应急测绘队伍分三个组赴各县市区,分别对全市范围内22个高风险地质灾害隐患点、20个生态修复项目监测点及27个在建矿山监测点开展航测。在

市区某地质灾害隐患点,测绘队伍迅速集结并调试好设备,开展隐患点实景三维航空摄影测量,通过GNSS测量、无人机倾斜摄影测量与三维建模等方法,获取隐患点现状数据,生成最新正射影像图及实景三维模型等。

“精准的测绘下,能为地质灾害隐患排查防治与管理决策提供有力支持。”市资规局相关负责人介绍,接下来,将根据实际情况改进应急预案,持续做好地质灾害防治技术保障工作。

综合·城区

责任编辑:胡乐 美术编辑:王玺

石峰区集中表彰 “两优一先”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/冯枝子 冯帅) 7月1日,石峰区2024年度“两优一先”表彰暨“七一”庆祝大会举行,庆祝中国共产党建党103周年,集中表彰83名优秀共产党员、77名优秀党务工作者和56个先进基层党组织。

此次获评全区优秀共产党员的田心街道田心社区芙蓉小区党支部书记陈湘石,今年已是74岁高龄。4年来,从小区疫情防控、护学岗、困难帮扶到绿化种植、居民矛盾调解、幸福邻里节活动等,每一次志愿服务活动都有他的身影。他乐于助人,组织3支队伍定期开展义务巡逻,维护小区治安,开展“守望相助”项目,是居民最贴心的党支部书记。

以“真心、热心、爱心”,换取居民对社区的“信心、放心、顺心”,云田镇富塘社区党总支书记、居委会主任一心想着社区,心坎里装着群众,收获了居民们的信任,打造了社区幸福大家庭。此次,他获评全区优秀党务工作者。

突出稳运行稳投资,突出集群建设“筑高地”,突出科技创新“强引擎”,突出企业培育“强梯队”,石峰区科工信局连续3年绩效考核评为“优秀”,该局牵头的“促进工业高质量发展、科技创新”两项工作获得省级真抓实干激励奖励。此次,中共石峰区科工信局联合支部委员会,获评全区优秀基层党组织。

当天,该区还为10名“光荣在党50年”纪念章获得者颁奖。

田心街道表彰 77名优秀“三长”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/肖和学) 7月1日,石峰区田心街道党建引领基层治理暨“三长制”工作推进会议召开,表彰在基层一线工作中表现突出的77名优秀“三长”,并对41名新任“三长”进行聘任。

为全力打造与世界级产业集群相匹配的“软环境”,更好满足人民群众和企业期待,近年来,田心街道结合“田事有心”基层治理品牌建设,扎实推进片、组、邻“三长制”工作,有效化解“末梢困境”,着力构建党建引领基层治理新格局。

经小区党支部、社区党委(党总支)推荐,街道党工委审核,田心街道此次推选出77名办事公道、热心服务群众的优秀“三长”(7位片长、10位组长、60位邻长),新聘任41名“三长”,调整优化53名“三长”。

北岭社区莱茵小镇是田心街道建成时间较早的商品房小区,房屋漏水、水压不够等问题一直困扰着业主。社区党委副书记、莱茵小镇小区区长陈文湘多次协调相关部门,督促开发商修缮房屋、清理管网、增加水箱,问题顺利解决。今年,在陈文湘和小区党支部、业委会多方协调下,小区使用公共收益,新安装219个监控,居民拍手叫好。此次,陈文湘获评优秀邻长。

当天,5名优秀“三长”代表分享经验,为41名新任“三长”开展培训。“这是一份沉甸甸的责任,我将把新岗位作为新起点,全力以赴,努力协调邻里关系,关心邻居生活需求,提高居民生活品质。”南峰社区翠竹小区新任邻长陈红说。

“万能哥”胡万安 热心助人感动邻里

株洲日报全媒体记者/旷昆红

修雨棚、修水管、维修家电、疏通下水道……在荷塘区月塘街道野鸭冲社区,居民有难题,只要一个电话,不论刮风下雨,他总是想尽一切办法解决,如今,居民亲切地称呼他为“万能哥”。数一数这半年他为居民解决的生活难题就有60余起。

“万能哥”本名胡万安,3年前,从火车站退休后,原本可以过悠闲的退休生活,但他闲不住,成为一名热心肠的志愿者,奔波在为居民排忧解难的路上。

大雨中“万能哥”变“排水哥”

从6月24日开始,株洲普降大雨,原本“脆弱”的铁路小区下水系统不堪重负。6月26日一大早,胡万安接到6栋居民电话,“老胡,快来帮个忙,我家进水了,这不得完了!”他赶紧从领秀天下小区开车10多分钟赶到铁路小区。

8个多月前,因为方便接送孙子上学,他从铁路小区搬到领秀天下小区,但邻居有事,一个电话,他就赶到铁路小区。

6栋居民家中,大雨致使下水道水流不畅,房屋倒灌家中,居民着急上火,不知所措。胡万安摇身一变,变成“排水哥”。到6栋后,只见他挽起裤脚,使出浑身解数,紧急挑开小区附近的下水道盖,“雨天,只有凿开下水盖,加大下水道排水速度,才能解除雨水倒灌。”担心塑料袋等垃圾堵塞排水口,他守在下水盖边,等待随时处理。

不仅疏通下水管道,当铁路小区41栋和50栋之间化粪池堵塞时,也是他主动请缨,请专业公司疏通并全程监工。

小区水电维修 他都全包

荷塘区野鸭冲小区党委书记彭金林介绍,铁路小区是个老旧小区,居民以老年居民居多。多年前,完成“三供一业”改造后,小区进行社会化管理,“原



“万能哥”胡万安接送小区孤寡老人出行。通讯员/彭金林 摄

本引入的物业公司,因达不到居民要求,撤出了。”小区因此成了无人管小区,由社区代管。

胡万安在疫情期间成了一名志愿者,“小区是开放小区,社区工作人员极其有限,我看着社区这帮年轻人太辛苦,我就站出来当志愿者,组织大家做核酸。”

3年前,胡万安正式退休,他开始全身心地参加志愿服务活动。因为会开车,小区老人补办银行卡、到医院看病,只要他得空,这些事基本由他包揽下来。因为之前的工作经历,和他爱钻研的性格,水电维修、小家电维修,这些他不在话下,楼道里灯泡不亮了,谁家小家电坏了,一个电话打给他,他总能圆满解决。

邻居发生矛盾 他是“调解员”

房子漏水是和老房子最常出现的问题,直接影响生活质量,有时还会引起生活纠纷,令人糟心。铁路小区有一

户,房子重新装修不久,楼上渗水到他家,好大一滩水渍,气不打一处来。

为此,居民找到了胡万安,希望他调解。多次上门后,找到漏水的是4楼和5楼,“你不要多管闲事,又没漏到你家。”才说明来意,胡万安就被这两层楼的居民一顿冷嘲热讽。“话难听,工作还是要照做。”胡万安没放弃,他转而寻求外援,叫上了片区民警一起,上门做调解,最终调解出了一个大家满意的结果。

最开始做志愿者时,很多人不理解甚至说了很多难听的话,“又没一分钱拿,你这是没事找事。”“退休了,就好好休息,把自己搞这么累干什么。”“这么热心,肯定是图什么”……

胡万安只是笑笑,不解释也不辩解,因为在他看来,能够利用自己的知识服务他人,也是一件有成就感、很快乐的事情。

如今,他的所作所为,大家看在眼里,记在心里,感动不已。

亚朵酒店 拟落户职教城

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘静媛) 6月26日,云发集团旗下置业公司与株洲红源酒店管理有限公司签订合作协议。未来,双方将实现优势互补,拓宽市场边界,共同将学府时代酒店经营成为区域内崭新的城市名片,实现经济效益与社会效益的双丰收。

学府时代酒店作为云发置业集团旗下大型商业资产,规划定位为品牌酒店经营。项目位于职教城片区内,毗邻中车、田心轨道交通城,总建筑面积2.1万平方米,共20层。本次签约的株洲红源酒店管理有限公司,拥有卓越的品牌影响力、先进的管理经验和优质的服务理念,未来拟经营知名连锁中高档酒店品牌“亚朵酒店”,酒店预计总投资约1.6亿元,计划2025年上半年开业。此次酒店的成功招商,不仅进一步丰富了田心片区商圈业态,更助力公司“三资”清收攻坚取得新突破,按下加速键。

市国投集团党委委员、副总经理,云发集团党委书记、董事长刘登宇表示,此次签约,既是双方发挥各自优势,实现资源共享的重要举措,也是双方深度合作、实现崭新发展的良好开端。下一步,云发集团将加快项目周边水、电等配套设施,积极解决项目推进中的困难问题,为酒店提供全方位的优质服务,为打造有影响力的品牌酒店提供强有力的支撑。

芦淞区: 开展老年健康周 系列活动

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 6月24日至30日是第六个全国老年健康宣传周,宣传周期间,芦淞区卫健局积极开展老年健康宣传周系列活动。在贺家土社区服务养老中心,健康讲座和义诊活动正在火热进行中。医务人员为老年人提供免费听力检查、健康咨询等服务,针对听力健康、老年常见病等难点问题,给予科学的建议和指导。市营养健康协会就饮食营养知识进行讲解,并带领老人八段锦练习。

龙泉街道养老康复中心开展老年人听力健康知识讲座,邀请耳鼻喉科专家讲授如何延缓老年人听力损失等一系列健康知识,引导老年人养成良好的生活习惯,提高健康素养,现场发放健康手册100余份。

芦淞区卫健局副局长张波表示,芦淞区聚焦满足老年人健康服务需求,深入推进医养结合,着力打造老年“舒适圈”,用心守护“夕阳红”。下一步,芦淞区卫健局将以此次活动为契机,持续提升优质、便捷的医养结合服务,切实提高辖区老年人的安全感、幸福感和获得感。